

文匯

WEN WEI EDITORIAL

林慧思必須向警方道歉

教師林慧思罵娘辱警令社會嘩然，其所屬學校董會昨日發表聲明表示，林慧思老師在公眾場所講粗口，對學校聲譽造成嚴重損害，決定給予適當處分。校方嚴厲批評林慧思的粗鄙言行，起到明辨是非、以正視聽的效果。但是，林慧思昨日回應傳媒查詢時，再度拒絕向被她當日辱罵的前線警員道歉。林慧思拒絕向警方道歉就是拒絕認錯。林慧思必須向警方道歉認錯，否則，校方應採取更嚴厲的處分。教育局亦應繼續跟進調查，嚴正處理。對林慧思辱警涉嫌觸犯《公安條例》，當局必須依法處理，以彰顯本港的法治精神。

校方聲明批評林慧思的不當言行「嚴重影響教師專業形象，對本校聲譽造成嚴重的損害」，強調其粗口辱警行為「不符教師專業操守，校方深感遺憾」。校方措詞嚴厲的聲明，清楚表達對事件的態度，是非黑白不容混淆。教師大庭廣眾粗口辱警影響惡劣，林慧思必須向有關各方致歉。校方的聲明也說明，林慧思的粗鄙言行根本不值得學生仿效，更非某些人士和媒體口中的「香港榜樣」、「仗義英雄」，而是明顯違反教師專業操守，必須受到譴責。

林慧思公然粗口辱警，挑釁前線警員。林慧思最需要向當日受其侮辱的前線警察道歉。令人氣

憤的是，林慧思在接受網台節目訪問時堅稱，不會向警方道歉。她還在FACEBOOK上留言：「誓不低頭！」事實上，是否向警方道歉，是判斷林慧思是否真心認錯悔過的最重要依據。林慧思堅持不肯向警方道歉，反映她根本就不認為自己有錯。這是包括警方和社會各界都不能接受的。校方認為社會應給予林慧思改過機會，但是如果林慧思拒不悔改，不肯向警方道歉，校方不能坐視不理，任其蒙混過關，而必須根據其表現再作出相應的處分。

教育局作為主管部門，有責任維護教育專業榮譽、尊嚴與情操。教育局局長吳克儉表示，當局收到150個來電，當中9成以上的來電指林慧思的行為不能接受亦不適宜。教育局亦應該按照《香港教育專業守則》的要求，審視事件的發展情況，就事件提交報告，嚴正處理，不負社會主流意見對嚴肅處理事件的期待。

林慧思粗口辱警既違校紀又違法。如今校方對林慧思作出處分，但絕非「事情到此為止」。林慧思挑釁警權，阻礙警方辦公，其滋事行為已涉嫌干犯公眾地方行為不檢罪，其不合作和辱罵警員已涉嫌構成妨礙警方執行職務罪和襲警罪，應依法追究刑責。(相關新聞刊A1、A2版)

應對人口老化 加快醫療改革

政府昨日宣布成立督導委員會，因應人口老化和社會對醫療服務需求的變化，全面檢討醫管局運作，下月舉行首次會議。隨着醫療技術改進和社會日益關注健康，人口老化問題加劇，香港醫療體系面對轉型挑戰，亟須理順公營和私營醫療市場關係，解決資源配置和改善服務質素等問題。新成立的督導委員會，應借鑑外國經驗，檢討公立醫院的角色，提出切實可行的對策加快本港醫療改革進度，更好應對未來人口老化帶來的醫療需求。

政府統計處資料顯示，本港65歲或以上人口，在過去31年間大增近1.9倍。本港人口老化問題日趨嚴峻，近年公立醫院求診病例不斷增加。雖然政府推出長者醫療券，讓長者有額外津貼看病，但相對於整體長者醫療需求而言仍屬杯水車薪。本港在醫療設施和人力資源的投入上，仍難滿足日益增長的人口老化形勢。不少在內地退休長者，因人民幣升值和通貨膨脹等原因，致生活或醫療費用入不敷支，近年開始回流，令本港的長者醫療需求有增無減。面對未來醫療服務需求向人口老化轉

型，尤其是基層長者是公立醫院的主要服務對象，督導委員會檢討醫管局的資源配置和服務，提出一套長者為本的醫療政策，顯得更形迫切。

公營醫療系統的資源負擔越來越重，加上公立醫院要分撥更多資源照顧長者需求，長遠而言難以負擔沉重的公共醫療開支。事實上，在資源不足的情況下，醫療服務質素難免受到影響。病人輪候手術時間過長、診斷時間不足等情況，往往被市民詬病。雖然政府過去持續增加醫管局撥款，提升公營醫療服務及增加人手，但是病床少、醫護人員不足、候診時間長、應診時間短等問題，都需要督導委員會及早檢討醫管局的運作，處理資源不足情況。

現時公營醫療機構的住院服務仍佔本港九成以上，遠高於私營醫療機構，公私營醫療失衡仍然存在。督導委員會須借鑑外國經驗，檢視醫管局和公立醫院與私營醫療業界的協作進度，提出有利本港醫療改革的實在對策，制定配合公私營合作的措施，可加快本港醫療改革的進度。(相關新聞刊A4版)

爆粗師拒向警道歉 教界斥無悔意

促免粗鄙文化影響學生 勿執教鞭誤人子弟

香港文匯報訊(記者 馮晉研)寶血會培靈學校法團校董會昨日發出聲明，批評該校教師林慧思以中英文粗口辱罵前線執勤警員，「嚴重影響教師專業形象」，決定予以處分，並要求她為其當日的言行向有關各方致歉。不過，林慧思昨日在回應時，就再次拒絕向當日被其辱罵的警員道歉。各教育團體代表以及家長代表，均批評林慧思拒絕向警員道歉，反映她全無悔意，更無認錯的勇氣，並要求她向警員道歉，及考慮自己是否仍合適做教師，以免粗鄙文化影響學生。

黃均瑜：應回應校要求

香港教育工作者聯會主席黃均瑜昨日在接受香港文匯報訪問時表示，校董會在聲明中要求林慧思「向有關各方致歉」，「有關各方」雖無表明是否包括當時被林慧思以粗口辱罵的警員，但「有些事不一定要明言」。校方已經表態，他希望林慧思向當日被她侮辱的警員道歉。

張民炳：干擾執法有問題

香港教育政策關注社主席張民炳表示，當日林慧思即使不滿警務人員的處理手法，也不應干擾前線警務人員執行職務及辱警，而是向有關部門投訴，故該校校董會應界定林慧思致歉的「有關各方」是否包括警員。

曹啟樂：校董會「未收貨」

教育評議會副主席曹啟樂也批評，林慧思由始至終仍未向受辱的警員道歉，而學校聲明明言「期望該老師為當日的言行向有關各方致歉」，認為如果學校接受林的道歉，就不需要有此句聲明，反映「校董會對她的道歉仍未收貨」。

教總：倘表歉意更可喜

教育人員總工會表示，早前向學校、家長和學生認錯的林慧思，「若能展示同樣勇氣，向曾被其辱罵的警員表示歉意，更為可喜」。

李偲嫻：恐成學生壞榜樣

因林慧思粗口辱警而發起「支持警隊嚴正執法」

粗鄙文化遠離校園」集會的香港家長聯會主席李偲嫻，對林慧思聲稱「欣然接受」處分卻死不悔改，拒絕向被其辱罵的警員道歉，「令我比之前更憂慮」，批評對方缺乏承認錯誤的勇氣，擔心林慧思再失控，會對學生造成極壞的影響，「明明做錯卻強橫地堅持自己的行為無錯，不正視自己的行為，是一個極壞的榜樣」，倘有人繼續支持林慧思，等於是「為粗鄙文化護航的無恥」。

勞露娟：教協撐腰得人驚

黃大仙區家長教師會聯會主席勞露娟認為，林慧思是否仍有資格留在學校任教應交由學校決定，相信如果她重犯，家長一定會有意見，而學校也不會再為她護航，批評對方將不良意識帶給青年人，對學生不健康和不公平，加上其行為「太出位」令人反感，更無悔意，但「教協竟然跟一些學生支持林慧思，好得人驚，本末倒置」。林慧思應向被其粗口辱罵的執勤警員道歉。

奚炳松：行為對同業不公

觀塘區家長教師會聯會主席奚炳松指，學校發出聲明指「期望」林慧思向各方道歉，反映學校並不認同林慧思粗口辱罵警員的行為，又希望林「不要轉頭又話自己被打壓」。就林慧思早前聲稱希望事件丟淡，卻又有「行動」，並穿上某政黨印有英文字眼的衣物，他認為對方如果有強烈的政治傾向，應考慮是否適宜繼續擔任教師。他又指，事件非個別事件，其行為對全體教師不公平，教育局應第一時間挺身處理事件。

寶血會培靈學校法團校董會聲明(全文)

就本校有老師在公眾場所，用粗俗及不雅用語表達意見，影響教師專業形象及引起公眾的關注，法團校董會有以下聲明：

第一、教師之品德，應為學生之楷模，應以教育學生為首要職責。故凡一切言行，須謹慎行事。作為教師，應時刻注重身教言教，為學生作好榜樣。有關老師在公眾場所表達其個人意見時夾雜不雅用語及粗俗說話，不符教師專業操守，校方深感遺憾。

第二、本校明白社會上各方人士對這事件有不同的聲音，我們作為教育工作者，只宜站於教育立場表達意見，否則會陷入沒完沒了的糾纏中。

第三、在過去多日，該老師也承受到各方壓力，校方關心她的健康，擔心她能否跨越這逆境。再加上，該老師已向校方、同事、家長及學生道歉，並承諾不會再犯，應給予改過機會。

第四、盼望該老師汲取今次教訓，深切反省，留意自己的一言一行。當然，法團校董會期望該老師為當日的言行向有關各方致歉。

第五、本校同工連日來為這事件接獲很多電話、電郵及信件，疲於奔命，是時候停止了，請讓校方回復正常運作。法團校董會對各同工處理事件的专业態度，表示高度讚揚；對家長及校友的支持與諒解，表示萬分感謝。

第六、由於該老師的不當言行嚴重影響教師專業形象，對本校的聲譽造成嚴重的損害。法團校董會在了解及詳細考慮事件後，經過兩次會議審慎討論，確認為處理事件上應按照《資助則例》及《資助則例匯編》所載的條件和程序，給予該老師適當的處分，並向教育局匯報。

第七、法團校董會了解有個別人士已向教育人員專業操守委員會投訴；教育局亦會跟進。如將來有需要，校方會與教育局作出相應的配合。

第八、感謝辦學團體、教育局及其他政府有關部門、校內教育心理學家、社工的協助，期望事件告一段落。讓學生在正常的學習情況下，繼續學習。

寶血會培靈學校法團校董會謹啟
2013年8月21日



林慧思粗口辱警事件後，街上不難發現批評林的橫幅。網上圖片

★特寫

一段林慧思以廣東話粗口「×你老母」辱罵執勤警員的視頻早前曝光，引來各界批評，林慧思就宣稱該段是「假片」。儘管其所屬學校的校董會已就講粗口問題處分林慧思，但教育界人士認為，有關視頻顯示林慧思以廣東話粗口辱罵警員，但她否認說這涉及誠信問題，比講粗口的本質更嚴重，當事人必須交代。

教育評議會副主席曹啟樂昨日在接受香港文匯報訪問時指出，學界十分關注網上有視頻顯示林慧思以廣東話粗口辱罵警員，但對方公開否認，涉及誠信問題，性質較講粗口的本質更嚴重，當事人必須就此交代。

香港文匯報記者 馮晉研

學界讚處理合適 要求交代處分方式

香港文匯報訊(記者 馮晉研)林慧思講粗口辱罵警員一事引起軒然大波，林所任教的寶血會培靈學校法團校董會昨日就事件發表聲明，批評林「嚴重影響教師專業形象」，並已根據教育條例予以處分。教育界普遍認為，學校做法合理和負責任，避免事件繼續糾纏至開學，影響學生及學校運作。

香港教育工作者聯會主席黃均瑜昨日在接受香港文匯報訪問時表示，他支持培靈學校發聲的做法，認為該聲明說法公道，冀平息事件亦屬合理。

雖然網上仍有人就事件「爭拗」，但從教育的角度，最重要是不影響學生，無論支持或反對林慧思，都應考慮到現時已臨近開學，應該讓學校重歸教育，不應再將政治「搬」入校園。

香港教育政策關注社主席張民炳坦言，不排除撐林慧思的一方會繼續「搞事」，學校認為事應嚴肅，擔心開學後會有人到校外「行動」，甚至造成衝突，影響學校正常運作和學生安全，故校董會在開學前發聲明及處理事件，是折衷的做法，但

認為學校受公帑資助，應交代處分方式。

應向家長等交代

香港家長聯會主席李偲嫻亦指，校董會在聲明中無交代處分林慧思的方式，憂慮學校只是為了盡快淡化事件，亦沒有諮詢過該校持份者之一的家長，「校方聲明批評林慧思『不符教師專業操守』」，卻又無說明為何「適當的處分」方法，校方應向持份者，包括在校的家長交代。

教協：「撐林」者莫向學校「施壓」

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩、鄭洽祖)曾一度立場搖擺，既譴責林慧思的粗言穢語，又聲言理解對方「本着其政治信念表達意見」的教協總幹事葉建源昨日稱，希望「撐林慧思者」，不要因學校對林作出處分而對學校「施加壓力」。

葉建源昨日稱，在未進一步了解校方決定的經過、未發現問題之前，他都會尊重學校處分林慧思決定，又稱林慧思既然已「欣然接受」處分，各界人士不論持甚麼觀點，都應給予空間讓專業機構處理事件，並希望「撐

林慧思者」，不要因學校作出處分而對學校施加壓力，讓是次事件就此了結。

教育人員專業操守議會正跟進市民總幹事葉建源昨日稱，希望「撐林慧思者」，不要因學校對林作出處分而對學校「施加壓力」。

不過，韓連山昨日再次以「個人身份」回應事件，稱校董會按照

《資助則例》處理事件，手法相當專業，是最恰當的做法。被問到他當日支持林慧思講粗口，何以又會認為校方聲明恰當時，韓連山則稱自己只是支持林「仗義執言、抱打不平、彰顯公義」，從來沒有鼓勵、支持老師講粗口，只是部分傳媒「報道出錯」。

不過，話鋒一轉，韓連山又力撐林慧思須向被其粗口辱罵的警員道歉，稱《則例》並沒有授權校方要求林慧思道歉，只要林慧思在觀察期內不再在公眾場合講粗口就已符合要求，而除非涉事老師嚴重失職或觸犯刑事罪行，否則校方只能逐級提升處分，不可以一下子解僱方法。

版面導讀

憂息 地產股腳軟
美國退市的陰霾籠罩，港股昨連跌第5日，累跌逾700點。市場憂慮美國快將進入加息周期打擊香港樓市，本地地產股昨跑輸大市，地產指數跌1.56%，長實、新地及恒地各跌近1.5%。詳刊A6

1元賣期權 高盛烏龍盤
美國高盛集團前日因交易系統故障，以可能遠低於市場價格的默認價格發出指令，令許多期權合約以每張1美元成交，導致部分期權價格急升，或令高盛損失數百萬美元至數億美元。詳刊A8

中俄擬合製 超重型直升機
俄羅斯副總理羅津表示，中俄將聯合開發和生產超重型直升機，其運載能力將是米-26超重型運輸直升機兩倍。米-26是當今世界上最大的系列運輸直升機，最多可裝載20噸有效載荷。詳刊A10

薄案今開庭 微博發信息
備受矚目的薄熙來案將於今日上午8點30分在濟南市中級人民法院第五審判庭公開審理。本報向有關部門核實後獲悉，濟南中院官方微博屆時將會發佈相關庭審信息，但不會直播。詳刊A15

70萬份機密文維基 洩密美兵重判35年
向「維基解密」洩漏70萬份機密文件，引發美國歷史最大宗洩密案的前美軍情報分析員曼寧，昨日被美國法院判處監禁35年，並從軍隊革職及沒收部分薪俸。詳刊A17

槍殺澳留學生 美3青年稱因無聊
美國俄克拉荷馬州鄧肯市3名15至17歲黑人青年聲稱因為無聊，上周五在街頭從後開槍擊斃一名正在慢跑的澳洲22歲留學生，事件震驚全美，更引起澳洲舉國憤怒。詳刊A31